

2020年“扫黄打非”十大数据发布

新华社北京1月13日电(记者 白瀛 范思翔 史竟男)全国“扫黄打非”办公室公布2020年度“扫黄打非”工作十大数据。2020年,各地“扫黄打非”部门围绕中心、服务大局,统筹疫情防控和业务开展,加强网上有害信息清理,狠抓网下文化市场整治,严厉查处各类案件,大力营造全社会保护未成年人的良好氛围,工作成效显著。

1700万件——全国共收缴各类非法出版物1700万余件,文化市场环境进一步净化。

1200万条——全国共处置淫秽色

情等各类有害信息1200万余条,网络空间进一步清朗。

11万起——全年各地有关部门共查处“扫黄打非”相关案件11万余起,其中网络案件5800余起,有力打击了违法犯罪活动。

331起——全国“扫黄打非”办公室挂牌督办重点案件331起,创历来来督办案件数量新高,案件督办工作取得新突破。

232万件——全国共收缴盗版中小学教材教辅232万余件,“护苗2020”专项行动中打击盗版教材教辅专项整

治行动取得实效。

500万条——全国“扫黄打非”办公室通过“净网直通车”机制,整合各互联网企业有害信息样本资源,督促各企业累计清理有害信息500万余条,有力净化了网络空间。

156万元——全国“扫黄打非”办公室向45名举报人发放“扫黄打非”举报奖金156万元,有效激发群众举报积极性。

29万条——全国各级“扫黄打非”办公室积极运用新媒体,宣传“扫黄打非”工作部署、政策法规、案件成果,及

时回应社会关切和舆论关注,全年通过网站微信微博等渠道累计发送信息29万余条,营造了良好的舆论氛围。

71.9万个——全国共建成71.9万个“扫黄打非”基层站点,在发现线索、协查案件、开展宣传和志愿服务,巩固基层宣传思想阵地方面,发挥了积极作用。

2亿元——浙江丽水破获“茄子视频”特大传播淫秽物品牟利案,查明涉案金额2.2亿元,抓获涉案人员50余名,是2020年破获的涉案金额最大的一起利用短视频传播淫秽物品牟利案。

高效率远距离量子通信获新突破 我国实现11公里量子纠缠纯化

新华社合肥1月13日电(记者 徐海涛)量子纠缠是实现量子通信的重要基础,但纠缠态非常脆弱容易消失。近期,中国科学技术大学郭光灿院士团队的李传锋、柳必恒研究组与南京邮电大学合作,用一种巧妙的方法将两对低纠缠度的纠缠态,并首次实现了11公里的远距离量子纠缠纯化,纯化效率比此前国际最好水平提升了6000多倍。

量子纠缠态极其脆弱,环境噪声、光纤抖动等都会导致纠缠纯度降低,这是制约实现远程量子通信的关键技术障碍。

“在实际传输过程中,量子纠缠的纯度降低几乎不可避免。但是,

只有纠缠度比较高的时候才有用,太低就失去了作用。”李传锋教授说,他们近期设计出一种新技术方案,尝试将两对低纠缠度的纠缠态“纯化”成一对高纠缠度的纠缠态,从而解决纯度降低的问题。

由于新方案只需使用一对超纠缠光子对,该方案的纯化效率达到每秒约输出400对,比此前国际上的最好水平提升了6000多倍。

该成果迈出了纠缠纯化技术从实验室到应用的关键一步,大幅提升了纯化效率,为将来实现高效率的远距离量子通信提供了技术保障。

国际知名学术期刊《物理评论快报》日前发表了该成果。

破解区域医疗资源不平衡难题 “院士医生”跨省帮扶“医疗洼地”

新华社合肥1月13日电(记者 徐海涛)“你心脏里的3支血管都堵塞了,就像运粮食的公路断了,心脏饿得没有力气。我们先把右边的路打通,运点粮进来垫垫肚子……”1月11日上午10点30分,中科院院士葛均波在开始当天的第二台手术前,向73岁的患者张大爷讲解道。

这已是葛均波上午的第二台手术,9点多开始的第一台手术,也是高危复杂疑难病例。患者54岁,1年前接受了胰腺肿瘤手术,化疗8次,半年前出现胸闷胸痛,检查发现心血管严重狭窄伴钙化。

葛均波是复旦大学附属中山医院心血管内科主任、上海市心血管病研究所所长。两年前,他响应国家长三角一体化战略,来到中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)担任院长。因为在上海还有职务,他上海、安徽两地跑,总是步履匆匆。

头天晚上10点多,他才从上海到达合肥,第二天早晨8点不到已开门接诊。“你的心肌可能有一部分坏死了,导致早搏。”“你的症状是心肌缺血,但不太像是冠心病引起的,可能是X综合征。”他仔细分析不同病人的病情,告诉有的患者如何“控制危险因素”,有的患者“你的问题不大,不要再花冤枉钱到处看病了”。

中午1点30分,葛均波做完第二台手术,取下铅衣,手术服已经湿透。下午,他主持召开医院“十四五”规划会议,研讨新年如何开新局。



1月11日,在中国科学技术大学附属第一医院,中科院院士葛均波(中)在门诊坐诊。新华社记者 曹力 摄

统计显示,安徽是全国“出省求医率”最高的省之一,主要原因就是区域医疗资源的不平衡不充分。在长三角,安徽是资源相对薄弱的“医疗洼地”。

为了“让安徽的病人在家门口看

病”,葛均波来安徽两年多,引入一批高水平医生和前沿医疗技术,组建长三角心血管医疗联盟。但着力最多的,还是学科建设和人才培养。

“一个医生即使长100只手、24小

时不睡觉,看的病人、做的手术也是有限的。应该把学识传递给学生,培养出一批人、一代人。”葛均波说,他想带出一支有“造血功能”的团队,“把我的技术留在安徽”。

蓬佩奥访欧受阻 美国国务院取消原定出访行程

新华社华盛顿1月12日电(记者 刘品然)美国国务院12日以“交接事宜”为由,宣布取消包括国务卿蓬佩奥访问欧洲在内的本周所有的原定出访行程。路透、美国有线电视新闻网等媒体则报道说,欧方官员无意与蓬佩奥会晤。

美国国务院当天在一份声明中说,国务院取消包括蓬佩奥访欧在内的本周所有原定出访行程。国务院此前表示,蓬佩奥将于13日至14日访问比利时首都布鲁塞尔。

媒体12日援引消息人士的话报道,蓬佩奥最初的行程中还有卢森堡一站,但卢森堡官员无意与他见面,而蓬佩奥在布鲁塞尔的行程也不涉及与欧盟方面人员的会晤以及与北约相关的公开活动。

据报道,美国国会6日遭遇暴力冲击后,美国盟友对与蓬佩奥会晤感

到“难堪”。而蓬佩奥此次欲访欧却“不受待见”也令美方人士倍感难堪。

另据报道,美国常驻联合国代表凯莉·克拉夫特近期访问台湾的计划也被取消。被美媒冠以“史上最差国务卿”的蓬佩奥在任期结束之际在台湾问题上大做文章,在7日宣布布克拉夫特访台计划后,他9日宣布解除美台官方交往限制。

美国麻省理工学院政治学教授傅泰林对此表示,蓬佩奥的明显意图是在其任期内把台湾置于美中关系的“十字准星”上,为继任者留下烂摊子,而他自己也避免所有后果。美国智库昆西负责治国研究会东亚项目主任史文警告说,蓬佩奥的行为直接破坏了美国对台湾问题的承诺,这些危险和鲁莽的行为将威胁美中关系正常化的基础,大大增加两国冲突的风险。

东京股市连创新高

新华社东京1月13日电(记者 刘春燕)东京股市13日低开高走,再创新高。日经225种股票平均价格指数收盘上涨1.04%,东京证券交易所股票价格指数上涨0.35%。

由于东京股市近日连创新高,13日开盘时受投资者获利回吐操作影响两大股指双双低开。此后大盘迅速拉升,强势上扬,午盘期间日经

股指一度上涨近340点。

从板块来看,东京证券交易所主板市场33个行业板块多数上涨,矿业、石油煤炭、海运及金属制品、橡胶制品等板块领涨;电力燃气、精密仪器、医药等板块下跌。

至收盘时,日经股指上涨292.25点,收于28456.59点,再创30年来收盘新高;东证股指上涨6.46点,收于1864.40点。

利用非诉讼纠纷解决机制化解矛盾 浙江理清“诉源”求善治

除了审理判决各类案件,近两年来,杭州市上城区人民法院员额法官、诉服中心主任程煜峰和他的许多同事一样,还要承担不少诉前调解、司法确认等“审外工作”。不过在他看来,这些看似多出来的“任务”却是在用另一种方式“减负”。

2020年9月,受疫情影响,10多家摊位经营户和杭州市上城区凤凰社区一家农贸市场发生了租赁纠纷,经营户和市场对各自需要承担的责任、损失等存在异议。

“如果这些纠纷都进入司法程序,就意味着有10多起合同纠纷演变为法院受理的民事案件。”程煜峰说。

数据显示,浙江省从2007年开始已进入诉讼案件快速增长期。尤其是2015

年立案登记制实施当年,浙江省法院收案数达到1344万件,同比上升16.1%,随后几年,案件一直保持较高速增长,案件总量、法官人均办案量居高不下。

2019年开始,为了把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,从源头上减少诉讼增量,浙江省政法机关,相继开始部署实施诉源治理工作。

在杭州,2019年11月,创新探索的“微法庭”开始全面设立。依托在线矛盾纠纷多元化解平台、移动微法院等已有平台,在农村、社区原有场地集成功能搭建“微法庭”,让法官“下沉”到社区、乡村,为老百姓提供家门口的法律服务,源头上参与社会治理。

程煜峰说,在这起市场租赁纠纷中,正是通过“微法庭”,法官得以提前

介入主持3轮调解,最终10多户经营户和市场达成退租协议。“矛盾发现得越早,解决得越早,付出的成本就越低,也越有利于修复社会关系。”

虚假诉讼也是民事案件“虚高”的一大顽疾,不仅加重司法负担还严重影响公平正义。

“原来这类虚假诉讼案件只能依靠当事人申诉,现在通过大数据等技术运用,使我们能更好地发现问题。”绍兴市上虞区检察院第四检察部主任章天恩说,通过绍兴市检察院开发的“民事裁判文书智慧监督系统”,该院前不久成功纠正了61起虚假诉讼案件。

章天恩说,通过打击虚假诉讼,不仅治理了存量案件,更为虚假诉讼敲响警钟。近两年职业放贷人越来越少,相

关诉讼也明显下降。

矛盾纠纷多元化化解、打击虚假诉讼法律监督、重点领域平安专项整治……通过党委政法委牵头,政法机关为主体,其他部门、社会组织等广泛参与的诉源治理,2019年,浙江省法院新收各类案件同比下降4.6%;2020年,收案数降幅进一步扩大,全年新收各类案件156.5万件,同比下降7.2%。

浙江省委政法委有关负责人表示,诉源治理不是刻意追求案件数量的下降,更不是有案不立,而是强调利用非诉讼纠纷解决机制化解矛盾纠纷,主动把诉源治理工作融入党委政府领导的治理格局中,促进社会和谐善治。

新华社记者 吴帅帅 (新华社杭州1月13日电)



1月13日,在印度尼西亚雅加达总统府,印度尼西亚总统佐科接种了中国科兴公司的克尔来福新冠疫苗,他是印尼国内接种新冠疫苗第一人。新华社发

美副总统彭斯拒绝罢免特朗普 众议院将就弹劾案投票

新华社华盛顿1月12日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国副总统彭斯当地时间12日致信国会众议院议长佩洛西,拒绝援引宪法第25条修正案罢免特朗普总统职务。当日晚些时候,众议院依然正式通过决议,敦促彭斯采取行动。美国国会众议院预期13日将对弹劾案举行全体投票。

彭斯在信中写道:“我相信这一行动不符合美国最大利益,也有违宪法。”他说,宪法第25条修正案只适用于总统失去行为能力或残疾而无法履行职责的情况,在目前条件下罢免特朗普将“开创一个可怕的先例”。据悉,此前一

天,彭斯曾与特朗普会晤。

当天早些时候,国会众议院公布了准备付诸表决的弹劾案最终版本,弹劾条款指控特朗普“煽动叛乱”,要求对其进行“弹劾和审判,并免除其总统职务,取消其拥有的相关荣誉、信用和有酬职位资格”。

综合美媒报道,占据众议院多数席位的民主党人已获得通过弹劾案所需简单多数票;众议院共和党领导层决定不劝说本党议员对弹劾案投反对票,目前至少3名共和党众议员已公开表态支持弹劾案。

多家美媒12日援引国会参议院多

数党(共和党)领袖麦康奈尔助手的话报道说,麦康奈尔对众议院推动弹劾感到高兴,认为特朗普犯下了可以被弹劾的罪行,弹劾有助于使共和党摆脱特朗普。

12日早些时候,特朗普在飞往得克萨斯州视察部分建成的美墨边境墙时宣称:“人们认为我发表的讲话完全恰当”,弹劾是对他“执政以来最大规模政治迫害的延续”,“正在引起巨大愤怒”。

虽然距离1月20日新总统就职典礼还有一周多,但华盛顿特区和多州首府,特别是密歇根州、威斯康星州和佐治亚州均加强了安保措施,上述

三个州都是拜登在2020年大选中赢得的关键摇摆州。

12日,美军参谋长联席会议发布备忘录谴责国会山骚乱事件,“提醒”全体美军捍卫宪法,拒绝极端主义。据报道,联邦执法部门正在追捕的150多名国会山骚乱嫌疑人中可能包括退伍和现役军人。

连日来,推特和脸书等美国社交媒体公司清除了大量宣传暴力抗议2020年美国总统选举结果的账号。

依据美国宪法,众议院负责提出弹劾案,参议院负责弹劾案审理。如三分之二国会参议员支持弹劾,特朗普将被定罪。

讣告

中国共产党党员,安庆市市场监督管理局退休干部潮绍臣同志,于2021年1月12日11时在安庆逝世,享年93岁。

潮绍臣同志,安徽安庆人,1929年12月出生,1949年7月参加革命工作,1952年4月加入中国共产党。历任皖南区党委干校、土改工作队学员、土改队分队长,皖南屯溪红茶改制厂厂长,东至县供销社、商业局经理、主任、局长,中共东至县委财贸部副部长,中共宿松县委财贸部副部长,宿松县商业、税务、财政局局长,宿松县生产指挥部、县财办副主任、副主任,安庆地区商业局副局长,安庆地区标准计量局副局长,安庆行署工商局、市工商局督学。1990年4月离休。

安庆市市场监督管理局
2020年1月12日

欢迎刊登
各类广告

联系电话: 5325918